

临淄启动房地产市场专项整治,检查建筑资质是否合法

# 两家房企因商业贿赂被立案

本报6月2日讯(记者 张汝树 通讯员 张敏 贾晓盈)

近日,市工商局临淄分局组织执法人员对辖区房地产市场进行了专项执法整治,共检查房地产企业12家,并对其中两家违法违规房地产企业进行了立案查处。

据了解,今年4月份以来,临淄工商分局以房地产企业为对象,持续开展了为期两个月的专

项整治行动,重点检查了房地产企业营业执照、建筑资质是否合法有效、是否与在建工程相匹配,特别是对转包项目施工企业的证照进行严格检查,杜绝利用无效证照进行房地产开发。期间共检查房地产企业12家,其中有两家房地产企业因商业贿赂案被立案查处。

针对房产方面的“霸王条款”,工商部门整治房地产交易

等领域利用合同格式条款侵害消费者合法权益的违法行为,特别是对群众投诉较多、社会反响较大的房地产交易(含房屋中介)、物业服务领域的经营秩序进行了整治,加强了对《商品房买卖合同》(包括附件、补充协议)、《房屋中介合同》、《物业管理委托合同》以及随附协议等相关合同格式条款的检查,并严格按照有关法律对违法行为

及“霸王条款”予以纠正和严厉查处。

据了解,工商部门还通过将相关法规送进企业、进街道、进社区,对《反不正当竞争法》、《广告法》、《合同法》等法律、法规进行针对性的宣传,不断提高房地产企业的守法经营意识和自律意识,提高市民法制意识和维权意识,形成促进房地产市场健康有序发展的合力。

淄川:

## 百余夜市摊点有了“身份证”

本报6月2日讯(记者 樊伟宏 通讯员 杨辉 刘长生)

日前,淄川区城市管理执法部门启动东关夜市300余个经营摊点的信息采集工作,已有100余个夜市摊点业主取得了合规经营的“身份证”。

据了解,通过结合地区实际,在不影响交通的基础上,城管部门工作人员对长期存在的夜市进行划线规范管理,明确各摊点的营业时间、摊点位置、摆放范围等事项,摊点经营户填写《夜市信息采集卡》,逐一登记其基本信息,形成完整的经营档案。完成信息采集工作并经确认无异议的业户,城管部门将允许其在特定位置进行合规经营。

张店:

## 服务人群健康档案建档率达75%以上

本报6月2日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙颖)

据了解,张店区卫生局加强专业公共卫生机构与基层医疗卫生机构工作,已建立城乡居民健康档案474082份,服务人群健康档案建档率达75%以上。

通过开展城市社区服务机构“家庭医生式”服务制度及农村乡村医生签约式服务制度,卫生部门以妇女、儿童、老年人、残疾人、慢性病人等为重点建立完整系统的城乡居民健康档案,同时在全区范围内全面开展预防接种、孕产妇补助、贫困白内障患者复明等公共卫生服务项目。

## 男子游玩迷路 被困石料厂两天

本报6月2日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵洪璇 卓健)

近日,一名潍坊籍男子在外地游玩准备返家时,在淄博迷路被困于淄川龙泉镇一石料厂内两天两夜,后经民警发现送往救助站救助。目前,救助站工作人员正在努力联系该男子家属。

据淄川公安分局龙泉派出所民警介绍,6月1日下午2时许,派出所接到某石料厂工人王先生报警称,在石料厂的废弃石窝内发现一名流浪男子。民警赶到现场后发现,确有一名蓬头垢面的男子坐在石窝内的地上,面容十分憔悴。据了解,该男子姓李,在游泰山的归途中,因路费花光了,只好徒步回家,后途经淄博时迷路被困,已在石窝内待了两天两夜,期间,他是靠挖周围野菜充饥。

随后,民警为其拿来饭菜。在民警询问中,李某称自己只有一个儿子,现在外地打工联系不上。最后,民警将李先生送至救助站。

## 挂失

淄博同顺商贸有限公司财务专用章,法人章,营业执照副本注册号370300228084576,组织机构代码证正副本,税务登记证正副本(编号370303780761475)挂失。



## 不同市场 同样的爱

上图为张店城中小学的同学们将自己的闲置物品义卖,5月31日,该小学举行了主题为“红领巾相约中国梦”系列活动,义卖所得部分善款将用来资助学校困难学生。

本报记者 王鑫 谭文佳 摄影报道

右图为5月31日,淄博师附属幼儿园文昌园首个“跳蚤市场”开业,61个家庭及孩子设摊展销文具等商品300多件。老师和家长们希望锻炼孩子们的交际能力和胆量,让孩子健康快乐成长。

本报通讯员 闫盛霆 摄影报道



外地不法商家将有毒莽草混入八角出售,记者对此展开调查

# 淄博市场暂时未见毒八角

本报6月2日讯(记者 张汝树) 近日,媒体报道,有不法商家在八角里混入有毒的莽草来销售,从中盈利。2日,记者调查淄博中心城区多家商场,超市和农贸市场发现,淄博市场暂未出现将有毒莽草混入八角出售的情况。

“有毒莽草混入八角里面,这个还真没听过。”在张店柳泉路附近一家农贸市场正在购物的刘女士说。据刘女士介绍,她平时买八角基本上都不怎么挑,

看着差不多就买上一包,“八角平时吃的又不多,炒菜也就放个一两个,所以很少买,也没太关注这事。这莽草混入八角里的情况以前还真没有听说过”。

在张店新村路附近一市场卖菜的王先生说,“这不太可能,虽然不知道莽草是啥,但如果有毒,人吃了不就早发现了嘛”。对于八角里混入有毒莽草,王先生表示不相信。

记者在多个农贸市场发现,出售八角等香料的商家,多是散

装地放在布袋里,记者经过仔细观察,发现这些八角多有8个或者9个圆钝的角,但并没有发现符合特征的莽草。

在张店华光路和柳泉路上的一超市中,记者看到,超市中所出售的八角多以袋装形式出售。而且经过仔细查看后记者发现,几乎所有袋装里的八角都是八个圆钝的角,很少出现多于八个角的情况。在其他超市,记者调查发现也多是情况类似,未见有毒莽草混入其中。

## 相关链接

八角别名大料、五香八角、八角茴香、大茴香,是一种经济植物。八角有7-10个圆钝的角,而莽草有11-13个尖细的角。八角咬碎后口感发甜,莽草咬碎后的口感发酸;莽草有剧毒,少量食用会导致头晕、恶心、呕吐等,服用过多会引起类似癫痫症状,严重者可致死。因为两者相似程度较高,市民在购买八角时应仔细挑选辨别。